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A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

A madarak
védelmében

Fák is áldozatul estek a Hõsök tere át-
alakulásának: a kultúrház és az önkor-
mányzat elõtti tuják. Helyükre oszlopos
juharfacsemetéket ültetnek.
Igaz, a tuják nem voltak olyan mutató-
sak, se õshonosak, azonban a baglyok
(fõleg télen) elõszeretettel tanyáztak az
örökzöld ágak közt, ahol óvodába járó
és felnõtt rajongóik nap mint nap meg-
figyelhették õket, fölköszönhettek a pi-
henõ szárnyasoknak. A baglyok pedig
innen indultak éjjeli vadászatra.
Maradt ugyan még pár tujapéldány szá-
mukra a mûvház és a hivatal háta mö-
götti területen, de a megszûnt szállás-
helyeik pótlásaként érdemes lenne
odúkat kihelyezni a központi fákra,
hogy ne vándoroljanak el máshova. A
Magyar Madártani Egyesület honlap-
ján megtalálhatók a különbözõ madár-
fajoknak alkalmas odúk méretei, me-
lyek alapján könnyen és olcsón
barkácsolható madárlakóház.

A baglyok és egyben a környezetünk-
ben élõ minden madár érdekében, vé-
delmében buzdítom az önkormányza-
tot és a lakosságot: kert- és tájrendezés-
nél gondoljanak ezekre a szép és hasz-
nos élõlényekre is – fõleg most, hogy jön
a télvíz ideje –; ne feledkezzenek meg
róluk, mert nélkülük sivár lenne a vilá-
gunk, és elszaporodnának a kártevõk!

Hargitai–Kiss Virág
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Az ipari park a fejlõdés záloga
A sárbogárdi ipari parkként emlegetett terület évtizedeken át csak nevében hordozta e minõségét, de nem volt
mögötte beruházókat vonzó tartalom, azaz rendezettség és kiépített infrastruktúra. Most végre ismét a város egy rég
dédelgetett álma vált, illetve válik valóra több mint egymilliárd forintos elnyert támogatási forrás révén. Az iparterü-
let-fejlesztés elsõ két üteme elkészült, jön a következõ kettõ, és folyamatban van a fejlesztéshez szorosan kapcsolódó
inkubátorház építése is.
Az eredményekrõl és a jövõrõl Varga Gábor országgyûlési képviselõ, Molnár Krisztián, a Fejér Megyei Közgyûlés elnöke
és dr. Sükösd Tamás, Sárbogárd polgármestere tartottak sajtótájékoztatót október 14-én, csütörtökön a díszterem-
ben.

Varga Gábor köszönetet mondott a Fejér Megyei Közgyûlésnek a
gazdaságfejlesztés terén Sárbogárdnak biztosított lehetõsége-
kért. Vélekedése szerint a TOP- és GINOP-forrásokból megvaló-
suló projektek hosszú távra szóló lendületet adtak, adnak ennek a
térségnek. Ráadásul e projektek a most tervezés alatt álló M8-as
és M63-as úthoz is kapcsolódnak, hiszen 10-15 perces ráautózás-
sal közvetlenül el lehet majd érni minden autópályát Sárbogárd-
ról és környékérõl. Dél-Fejér így végre felkerül a térképre, bekap-
csolódhat a gazdasági vérkeringésbe.

– Amikor a Videoton-gyáregység és a honvédség megszûnt Sár-
bogárdon a kétezres évek elején, itt maradtunk olyan (infrastruk-
túrával ellátott) terület nélkül, amit egy ide telepedni szándékozó
vállalkozásnak bérbe tudtunk volna adni. Ezért kezdtünk el gon-
dolkodni azon, hogy Sárbogárd szégyenfoltját, a mintegy 26 hek-
táros volt szovjet laktanyát ipari parkká alakítsuk. Ezt megelõzõ-
en 2015-2016-ban a megyei közgyûléssel közösen Dél-Fejér hát-
rányos helyzetû településeit és térségeit a szabad vállalkozási zó-
nába vezettük, mely fontos esemény volt Dél-Fejér életében, ez-
zel ugyanis számos, letelepedést segítõ intézkedési sorozatba ke-
rülhet egy vállalkozás, mely a térségben már jelen van, vagy be
szándékozik kapcsolódni a helyi gazdasági életbe. Az ipari park, a
megfelelõ infrastrukturális környezet kialakítása reményeink
szerint csak az elsõ lépés ahhoz, hogy a késõbbiekben még tovább
lehessen haladni. Ez nemcsak a város munkanélküliségét fogja
csökkenteni, hanem a környezõ településeken élõk munkába já-
rását is segítheti.
Molnár Krisztián kiemelte: – Ha valaki a 2014. évi megyei célki-
tûzéseket megnézi, melyek a terület- és településfejlesztési ope-
ratív program (röviden TOP) megalapozását szolgálták, akkor a
gazdasági célkitûzések legfõbb pontjai között a következõket ta-
lálja: Varga Gábor országgyûlési képviselõ kezdeményezésére
Dél-Fejér mint elmaradottabb térség felzárkóztatása; helyi gaz-
daságfejlesztés, -élénkítés; kis- és középvállalkozások támogatá-
sa. Kevés olyan projekt van, amely mindezt egybefogja és minden
célkitûzésnek maximálisan megfelel – a sárbogárdi ilyen projekt.
Azért is örültünk annak, hogy egy alapos elõkészítõ munka után a
település ilyen nagyságrendû (573 millió forint) támogatásban ré-
szesülhetett. A megye korábban kétarcú volt, az M7-es kettévágta
a megyét az ipar és a gazdaság szempontjából. Hála a mellettem

ülõ uraknak és még sok polgármesternek, valamint Dél-Fejér
szorgos lakosságának azt látjuk, hogy ezek a különbségek csök-
kennek és Dél-Fejér is elindult a gazdaságfejlesztés útján. A fejlõ-
dést az alapinfrastruktúra, közmûvesített iparterület kiépítése
tudja elindítani, mely idevonzza a beruházókat, vállalkozásokat.
Az ipari park négy ütemébõl az elsõ kettõ már megvalósult, és lát-
va a folyamatokat a másik kettõ is sikeres lesz. A város inkubátor-
ház-projektje 437 millió forint összeggel bír; ez a projekt kiegészí-
tõje az ipari parknak, hasonló célokkal. Az összesen 1 milliárd 10
millió forint megyei és országos szinten is példás összeg, ahogy a
TOP-pályázatokon Sárbogárd által összesen elnyert 2,5 milliárd
forint is. Ez nagyon szép eredmény annak fényében, hogy 32 milli-
árd volt a megyei induló TOP-keret. Mindez jól mutatja, hogy itt
egy átgondolt településfejlesztési politika van, a polgármester, a
képviselõ-testület és a helyi országgyûlési képviselõ konkrét fej-
lesztési célokhoz próbál forrást rendelni. Ez a politika pedig a
TOP Plusz programból is meg fogja majd hozni azt az eredményt,
amit közösen várunk, szeretnénk. Reményeink szerint az a szép
fejlesztési pálya, amin elindult Dél-Fejér, hatványozottan tud
folytatódni, ebben a megye továbbra is partner.
Dr. Sükösd Tamás elmondta: – 2010-ben azzal kezdtünk, hogy ha
munka van, minden van; próbáljuk az összes célunkat annak alá-
rendelni, hogy munkahelyeket hozzunk Sárbogárdra. Ezt több
lépcsõben lehetett megvalósítani. Ennek fontos állomása volt a
szabad vállalkozási zóna, amit országgyûlési képviselõ úr kezde-
ményezett, a megyei közgyûlés hozott róla döntést és a kormány
támogatta. 2012-ben bekerültünk a komplex gazdasági program-
mal fejlesztendõ járások közé, ami azt jelenti, hogy minden
szegmenst fejleszteni kell ahhoz, hogy eljuthassunk arra a szintre,
ahonnan mások indultak. Az iparterület-fejlesztési és az inkubá-
torház-pályázat nem csak tartalmukban függenek össze – a két in-
gatlancsoport össze is ér. Ez egy koncepció folytán összetalálko-
zik egy magán iparterület-fejlesztéssel is, így az egész iparterület
majd 40 hektár. Az 573 millió forintos támogatásból nagyságren-
dileg 454 millió forint a TOP-keretbõl, 118 millió pedig egyéb ha-
zai forrásból származik. Az önkormányzati tulajdonú 26 hektáron
részben zöldmezõs, részben felhagyott, kissé viharvert és erõsen
lõszerrel és robbanóanyaggal fertõzött barnamezõs területen kell
végrehajtani a beruházást. 13 kis- és közepes szintû vállalkozás le-
telepítését tûztük ki célul, legalább három olyan telket szeret-
nénk, mely mindennek megfelel alapinfrastruktúra tekintetében.
A mostani állapot szerint azonban a tervezettnél jóval több, leg-
alább tíz ilyen telket tudunk létrehozni. A könnyebb betelepülés
és kezdõlendület megadása érdekében egy 800 négyzetméteres,
mindennel felszerelt csarnokot építünk, ami már áll, csak a köz-
mûbekötésekre vár. Erre már két bérlõnk is van. Az inkubátorház
azért fontos, mert egy induló vállalkozásnak olyan humán-szol-
gáltatási segítséget tud nyújtani, ami ha közel van, még hatéko-
nyabb. A már meglévõ szerzõdések alapján ott egy magas hozzá-
adott értéket képviselõ, orvosi mûszereket fejlesztõ cég fog rész-
ben termelni, az épület többi része pedig klasszikus inkubátorház-
ként fog funkcionálni. Régi célunk, hogy Sárbogárdról ne menjen
naponta tizenkét busz Székesfehérvárra, hanem menjen inkább
hetente két kamion, ami az itt készült termékeket viszi el. Észak-
Tolnától kezdve nagyon sok munkavállaló jár Fehérvár felé, egy
részük szívesen megállna és dolgozna itt. Hamarosan kezdõdik az
iparterület-fejlesztés harmadik üteme is, és kérjük majd a megye
segítségét a negyedik ütemhez is.

Hargitai–Kiss Virág
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KOTYOG A KISÜSTI
A férfinépnek kedves kotyogás nem
az asszonyok, de nem is a kávéfõzõ
szájából hallik, hanem a sárbogárdi
Pálinkaház tekervényes csöveinek
végén. Itt buggyan ki az a víztiszta
nedû, amitõl megered a nyelv, a gon-
dolat, a nótaszó, fölélénkül a társas
lét, sõt, ami kellõ mértéktartással
még az egészségre is áldásos.

Régen a fõzés maga is eseményszámba
ment – amíg lefõtt a kisüsti, a várakozó fér-
fiak beszédbe elegyedtek, segítettek a fõ-
zõmesternek fát aprítani, a tüzet életben
tartani, eszmecserét folytattak a jó pálinka
ismérveirõl. Így volt ez egykor a sárbogárdi
szeszfõzdében is. Tavaly új gazdára lelt és
vele együtt új lendületet kapott a mûhely,
KOVÁCS ÁRPÁD pálinkafõzõ-mester
tisztességgel begyújtott az üstök alá, és
várja vissza mindazokat, akik korábban
máshová pártoltak a sárbogárdi Pálinka-
háztól.
Mint e témában járatlan fehérnép kíván-
csiskodtam körbe a férfiak szentélyében.
Árpád kellõ türelemmel, szakavatottan
vezetett körbe a birodalmában, s elmond-
ta, hogyan lesz a hordókban sorakozó, kész
cefrébõl folyékony kincs.

A cefre hígabb alapanyag esetén szivattyú-
val, egyébiránt kézi erõvel (vödörrel) kerül
a fõzõtartályba. A fõzés során a cefrébõl
alszesz keletkezik, ami egy hûtõtartályon
és a nem kívánatos zsírokat, olajokat eltá-
volító kozmaolajszûrõn át egy gyûjtõtar-
tályba folyik, onnan a tisztázóüstbe, majd
újabb hevítés–hûtés után a párlat kész pá-
linkaként csorog ki.
360 liter cefrébõl 20-30 liter pálinka fõ le,
körülbelül 6-7 óra alatt. Ennél kisebb
mennyiséget egyelõre nem fogad Árpád,
de tervezi bõvíteni a vállalkozást egy ki-
sebb kapacitásra is alkalmas berendezés-
sel.
Minél gondosabb a gyümölcs, a cefre elõ-
készítése, annál finomabb pálinka készül
belõle.
Párlat borból is készíthetõ, és akár egészen
különleges alapanyagokból is. Árpád egy-
szer például kökénybõl varázsolt pálinkát,
mely jelentõs kihívást jelentett számára,
de megérte. A bogyókat három hétvégén
szedték, a magozás hat órát vett igénybe;

pektinbontót alkalmazva megdolgozta a
mester a gyümölcs húsát, így az forrás után
levált a magról. A gyümölcshúst aztán ros-
tán passzírozta át. A végeredmény egy
semmihez sem fogható ízvilágú, nagyon
aromás, finom illatú ital lett. Árpád na-
gyon szeret illatos szõlõfajtákkal is dolgoz-
ni, mivel azok már frissen lefõzve megmu-
tatják igazi arcukat. A többi pálinkafajtá-
nak két-három hónapot érnie, szellõznie
kell, napfénytõl mentes, 20 foknál nem
melegebb helyen.
Nem csak a pálinkafõzés fortélyaiba nyúj-
tott Árpád betekintést. Megcsodálhattam
az udvar egy rejtett zugában azt a kádat,
ahová a 70-80 fokos hûtõvíz távozik, mely
kiválóan újrahasznosítható például a cef-
réshordók elmosására is.
A sárbogárdi Pálinkaház és fõzõmestere
sok szeretettel várja ügyfeleit július köze-
pétõl márciusig a Tinódy út déli végének
közelében, fákkal körülvett, hangulatos,
csendes környezetben. Ha már van itt hely-
ben egy kiváló pálinkafõzõnk, ne utazza-
nak kilométereket máshová! Kovács Ár-
pádot elérik a 06 30 221 0984-es telefon-
számon.

Hargitai–Kiss Virág

A régi és az új fõzõmester
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Újult erõvel állt színpadra egy év
kényszerû kihagyás után a sárbogár-
di Huszics Vendel Kórus. Tavaly ak-
kor szólt közbe a pandémia második
hulláma, amikor már ki voltak nyom-
tatva a meghívók a zene világnapjá-
hoz kapcsolódó hagyományos õszi
koncertjükre. Idén szerencsére nem
veszett kárba a befektetett energia,
az augusztus végétõl zajló próbák
sora, így október 16-án este ismét
találkozhatott a közönség és az
énekkar.

Az József Attila Mûvelõdési Központ
megszépült színháztermében a kórus 54
esztendei fennállásának kedves darabjai-
ból válogatott Huszics Vendelné Zsike né-
ni karnagy. A fellépés elõtt fejet hajtottak,
gyertyát gyújtottak és koszorút helyeztek
el Huszics Vendel emléktáblájánál.
Novák Kovács Zsolt alpolgármester kö-
szöntõje után elsõként az a darab csendült
föl (Francesco Durante olasz szerzõ: Al-
szik a nyári szellõ) az alapító tagok tisztele-
tére, mely a Huszics házaspár itteni mun-
kásságának kezdetét szimbolizálja. Lesz-

kovszki Albin lapunkban tavaly október-
ben megjelent írásában idézte föl ennek
meghatározó emlékét: a hatvanas években
az egyik „pedagógusnapi vacsora után mû-
sor kezdõdött a Nyárfás vendéglõ nagyter-
mében. A pódiumra ismeretlen fiatal ta-
nárházaspár perdült föl, és teljes magabiz-
tossággal, profi módon valami preklasszi-
kus mûvet énekeltek el két szólamban.”
E darabon kívül a kórus repertoárján sze-
repeltek egyházi mûvek (Mozart: Ave
verum corpus, Gounod miséje Oláh Fe-
renc és Dobos Gábor szólójával), Kodály
„Ének Szent István királyhoz” címû mûve,
Bárdos és Karai népdalfeldolgozásai, if-
jabb Leszkovszki Albin mûvei valamint a

külföldön viharos sikert aratott „Posla mo-
ma na voda”; vezényelt: Huszics Vendel-
né, Bereczk Hedvig és Tölösi József.
Vendégként Bali Gabriella és Bettermann
Rebeka csellómûvészek játékában gyö-
nyörködhettünk, akik hamvas fiatalságuk-
kal és könnyed, átélt muzsikálásukkal egy-
aránt belopták magukat a publikum szívé-
be. Húrjaikon Barrier, Sosztakovics, Vi-
valdi és Haydn szerzeményei szólaltak
meg. A csellistákat és az énekkart Huszics
Ibolya kísérte zongorán.

Az elõadás végén Horváth Istvánt, a mûve-
lõdési ház vezetõjét hívták a színpadra,
akit egy énekkel és tortával leptek meg
hatvanadik születésnapja alkalmából – ez-
zel is megköszönve a folyamatos és kitartó
segítséget, támogatást, melyet az énekkar
számára nyújt a kultúrház.

Hargitai–Kiss Virág

ÚJRA EGYÜTTÚJRA EGYÜTT
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GONDOLATOK
TÉVÉNÉZÉS KÖZBEN
Van a televízióban egy csatorna, a History. Én, mint tör-
ténelem szakos ember, gyakran oda kattintok. Érdekel-
nek a nagy események, híres emberek, szörnyû csaták. A
múltkor a második világháború végérõl közöltek össze-
állítást, a hitleri õrület eget-földet rendítõ összeomlásá-
ról. Mert ez az volt. A peckes léptû, világhódító indula-
tú, ragyogó zárt kötelékek vitézeibõl remegõ karú, meg-
alázott, komor embereket varázsolt a kegyetlen törté-
nelem. Tízéves voltam, amikor ez történt, láttam a hihe-
tetlen összeomlást a saját szememmel. Ahogy az öntu-
datos, mosolygó géppuskás fegyvert, gázálarcot hátra-
hagyva iszkolt a szõlõsorok között, amikor a szõlõhegy
alján megjelentek az elsõ szovjet katonák. Mondhatom,
megéreztem a katasztrófa hangulatát. Felsejlett ben-
nem a fölismerés, hogy itt most valami világvég esemé-
nye játszódott le a szemem elõtt.
Maga a televízió sokkal nagyobb léptékben mutatta a
történteket. Repülõgépek százai szórják a bombát, szõ-
nyegbombázás, Drezda a földig romba dõl, szerencsét-
len emberek kordén tolják a dunnát, a gyerekeket, a
robbanás földdel teríti be a csukott szemû hullákat. Hul-
lák, hullák mindenütt, az emberiség nyilvánvalóan el-
fordult a közösségeket eddig életben tartó alapelvektõl,
olyasmi történt, aminek nem lett volna szabad megtör-
ténnie.
Nos, máig érthetetlen módon az õsidõkben létrejött egy
égitest, egy bolygó, amelyet valami titokzatos okból élõ-
lények leptek el. Ezek az élõlények az összes többi élõ-
lény számára veszélyt jelentenek, mert rendelkeznek a
másik élõlény elpusztítására való képességgel. Igen, így
szervezõdött meg az élõlény világa. Külön-külön mind-
egyikben robusztus élni akarás mûködik. Tudják, hogy
ha az õ életben maradásuk kockázatos, nem szabad
visszatorpanniuk attól, hogy más lényeket megfossza-
nak az élettõl. Az élõvilágban ez a legfõbb törvény. No
és a szóban forgó égitest lakói közül az egyik rendelke-
zik az események mögött rejtõzõ okság részleges értésé-
vel, képes ennek az okságnak szintén részleges befolyá-
solására. Ennek az adottságnak a birtokában, amelyet õ
tévesen értelemnek nevez, a hatalma alá vonta az egész
bolygót. A fentebb említett gyilkolóösztön révén olyan
technikát alakított ki, amely percek alatt tízezreket ké-
pes megfosztani az élettõl. Fontos, nagyon fontos meg-
állapítani, hogy ezekbõl a tömeggyilkosságokból senki-
nek semmi haszna nem származik. Például épp a máso-
dik világháborúnak nevezett történelmi kataklizma
kapcsán, melynek során tízmilliókat fosztottak meg a
legnagyobb kincstõl, az élettõl, lehetetlen akármit emlí-
teni, ami valóságos értékkel ruházott volna fel valakit.
Mert ezeknek az embernek (homo) nevezett lényeknek
teljesen bizonytalan az értéktudatuk. Ha megtetszik ne-
ki valami, már meg is akarja szerezni, s ezért akármire
képes. Ölnek, korlátot nem ismerõ mértékben ölnek. A
bolygón való létezés a pokollal válik azonossá, mert van
ilyen fogalmuk, hogy pokol. S ami tényleg érdekes: ezek
tudják, hogy rossz, ahogyan élnek. Sõt: van a birtokuk-
ban olyan szabályrendszer, amelynek betartása a pokol-
ból paradicsomot tudna csinálni. De nem tartják be eze-
ket a szabályokat, mert ez a lény szabályszegõ létezõ. Ez
a helyzet.
Ilyen gondolatok forogtak az agyamban, miközben a
History adott mûsorát néztem.

L. Albin

Polgárõreink
országos díjai

„Az Év Polgárõr Egyesülete” kitüntetéssel ismerték el a Sárbogárdi Városi
Polgárõr Szervezet hatékony közterületi polgárõrszolgálatban végzett te-
vékenységét; a szervezet vezetõje, Kapoli Zoltán pedig elnöki dicséretben
és jutalomban részesült a polgárõrmozgalomban végzett tevékenysége elis-
meréseként. A díjakat az Országos Polgárõr Szövetség elnöke, dr. Túrós
András nyújtotta át a kitüntetetteknek ünnepélyes keretek között, elegáns
helyszínen, az Országos Rendõr-fõkapitányság épületében, október 15-én,
pénteken.

Szívbõl gratulálunk a sárbogárdi polgárõrség minden tagjának, hogy oda-
adó önkéntes munkájuk ilyen szép gyümölcsöket termett!
Fotók: sárbogárdi polgárõrség

Hargitai–Kiss Virág
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Az ima fontossága
Nagyszülõk zarándoklata

Alsószentivánon
2021. október 13-án 9 órakor a fatimai Szûz elsõ hazai kegyhelyén
Spányi Antal megyés püspök atya tartott ünnepi szentmisét,
amelyben kiemelt figyelemben részesítette a zarándok nagyszülõ-
ket.
Az esõbe hajló idõ dacára szép számú hívõ érkezett a kegyhelyre, s
megtisztelte jelenlétével a rendezvényt Varga Gábor országgyû-
lési képviselõ és Husvéth Imre polgármester is. A megjelenteket
elõször Helter István plébános, iskolánk püspöki üdvözölte, majd
iskolánk alapítóját, Spányi Antal püspök atyát virágcsokorral,
ajándékkal és köszönõ szavakkal tiszteltük meg, Dancz Dóra és
László Kitti 6. osztályos tanulóink képviseletében.
Tanulóink késõbb a szentmisén is közremûködtek: az olvasmányt
Baráth Barnabás olvasta fel, ministránsokként Kanyó Petra Jo-
hanna, Kanyó Levente Antal és Strasser István János szolgáltak, s
természetesen a körmenetbe is bekapcsolódott az iskola összes
tanulója. A nagykarácsonyi Szent Miklós Általános Iskola közös-
sége is eljött az ünnepre, az õ tanulóik a könyörgéseket olvasták
fel. Itt is szeretném közvetíteni püspök atya köszönetét vala-
mennyi diák és pedagógus számára.
A gyerekek üdvözletét követõen Szvorák Katalin népdalénekes
köszöntötte a híveket, aki tanúságtételében elmondta: maga is
többgenerációs családban nõtt fel egy háromszáz lelkes kis falu-
ban az Ipoly mentén, ahol mindenki tudta a helyét és a szerepét.
Gyermekként ezt látták, ebbe nõttek bele. A nagyapa hajnali
4-kor kelt, hogy megetesse az állatokat. Utána kiment a földre
dolgozni. Délben pihent. Mindennek megvolt az ideje, s az embe-
rek meg is tartották ezt. Tekintetük felfelé nézett, hiszen ki voltak
szolgáltatva az idõjárásnak, a Jóistenben bíztak, hogy lesz-e ter-
més. A természet szeretete egyébként is az életük részét képezte.
A jó példák elegendõnek bizonyultak. Nem kellett külön elmon-
dani, hogy ebben vagy abban segítsenek, beálltak a testvéreivel õk
is dolgozni… A másik fontos gyerekkori tapasztalat az ünnepnap-
ok tisztelete. Vasárnap nagyapa a legszebb vasalt ingét vette fel a
templomba. A szentmiséken gyönyörûen szólt az ének. Érezni le-
hetett, hogy az valóban az egekig hatol. Ez a csodálatos gyermek-
kor meghatározta a mûvésznõ egész késõbbi életét. Ma már õ is
gyakorló nagymama, akinek az életében egyre nagyobb helyet
foglal el az unokákkal való foglalatosság, értük igyekszik élni, s ezt
az érzést a jelenlévõ nagyszülõk is átélik, akik ma unokáikért, Má-
ria közbenjárásáért is imádkoznak.
A fõpásztor tanításában szintén az ima fontosságát hangsúlyozta
ki. Amikor a kereszt jegyében összejövünk egy szentmisén, vagy
mint most, a nagyszülõk zarándoklatán, nem mindegy, hogy ke-
reszténynek nevezzük-e csak magunkat, vagy meg is tudjuk élni

hitünket, amelynek fontos része az imádság. A nyitott szívû
fatimai gyermekeknek megjelent a Szûzanya, hogy azt kérje tõ-
lük: imádkozzanak és engeszteljenek. Püspök atya visszautalt a
Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra is, amikor az imádko-
zó emberek megtöltötték a Hõsök terét, s jó volt kereszténynek,
katolikusnak lenni. Az ünnep elmúltával azonban nem múlt el a
feladatunk: a NEK alatt lélekben megerõsödve továbbra is szük-
séges imádkoznunk és engesztelnünk. Az Ószövetség nagyjai, s az
Újszövetségben a Szûzlánya is imával fordultak Istenhez, imádsá-
gos életet éltek. Életünkben sok a feladat, ezerféle gond gyötör
bennünket, úgy érezzük, fáradtak vagyunk az imához, pedig a na-
pi imák során mindig újra és újra erõt kaphatunk Istentõl. A nagy-
szülõknek fontos az unokáik nevelése, a velük való törõdés, a csa-
lád összefogása, de ugyanilyen fontos az értük való imádság is. Az
ima hozzátartozik a keresztény emberhez. Imádkozni kell nem-
csak magunkért, hanem másokért is; azokért is, aki elhanyagolják
az imádságot, s erõsíteni kell a családokat is, s fontos imádkozni
magyar nemzetünkért, hazánkért is, amely évszázadokon át a ke-
reszténység védõbástyája volt, elég csak a nándorfehérvári hõsök-
re emlékezni. Áldott az az ember, s az a szépkorú ember, aki
mindezt megérti és befogadja, s imájával segíti a rábízottakat, le-
gyen az gyermek, családtag ismerõs vagy egyszerûen csak egy má-
sik ember. Égi édesanyánkhoz, Máriához is forduljunk közbenjá-
rásért, ha imádkozunk, engesztelünk, tanúságot teszünk, Isten ol-
talmában bízhatunk a következõ évszázadokban is.
A szentmise végén püspök atya megáldotta a búcsú során vásárolt
kegytárgyakat is, majd körmenet zárta a szabadtéri rendezvényt,
a teljes ünnep pedig a templomban megtartott szentségimádással
és imával ért véget.

Képek és szöveg: Kiss Attila
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Akikért nem szólt a harang – 3. rész

A szétdúlt hazában bolyongva
Kiss Lajos honvédet 1944 augusztusában
hívták be újra katonának. Ment megint
csatába, már ki tudja, hányadszor. Erre az
idõszakra így emlékezett:
A horvát határon a határõrséget váltottuk
fel. Akkor indítottak ellentámadást a ro-
mánok. Megegyeztek Sztalinnal. Jöttek
visszafoglalni Erdélyt. Szép õszelõ volt.
Rengeteg gyümölcs termett abban az év-
ben. Hullott a fákról a szelídgesztenye.
Mondogattuk egymásnak, hogy jó vidékre
kerültünk. Majd sütjük csak a gesztenyét,
nem lesz itt semmi baj. Egyszer aztán
mondják ám, hogy menjünk éleslövészet-
re. Azt már tudtuk, hogy ez nem jelent
semmi jót. Nem elõször kezdõdött így. Jött
a parancs, hogy bevagonírozni, megyünk a
románok ellen. Hej, búsan énekeltük,
hogy:
„Románia felé, Románia felé lassan halad
a hajó. Százados úr, miért olyan szomorú?
Azért vagyok, édes fiam, olyan szomorú,
Arrafelé megyünk, merre dörög az ágyú.”
Szeged felé mentünk. Megkaptuk a zsol-
dot, tábori lapot, borotvaszappant! Ma is
emlékszem, indulás elõtt még vacsoránál
néztük az eget. Vörösen nyugodott a nap.
Kötegyánig gyalog mentünk. Ott volt elõ-
ször pihenõ. Bementünk aztán Kissza-
lontára. Vitéz Va-
riházy Oszkár volt
a parancsnokunk.
A telefondrótot
én húztam ki neki
a községházához.
A bádog Krisztus
keresztjére teker-
tem a vezetéket,
így elég magasan
volt, hogy átfértek
alatta a jármûvek.
Az oroszok akkor még nem voltak sehol. A
mi századunk nagyon elõrement. Elõször a
Küküllõnél kaptunk belövést. Akkor
visszafordultunk a Körösök felé. Az oro-
szok a Körösön túl, a hegyekben tanyáz-
tak. A kozákok átjöttek a Szõke Körösön,
és lecsaptak ránk, a románok pedig támad-
tak repülõrõl. Nem volt légvédelmünk.
Dobták ránk a láncos bombát. Hatalmas
zûrzavar lett. A kozákokkal szabályos kézi-
tusa alakult ki, mint az elsõ háborúban. So-
kan meghaltak ott, sokan fogságba estek.
A mi századunkból csak nyolcvanan ma-
radtunk. Visszavonultunk egészen Bihar-
ugráig. A harcban fogságba estek Huszár
Istvánék. Elengedte azután õket az orosz.
A zsebükbe papírt tettek. Az volt a papírra
írva, hogy: „Ne harcoljatok magyarok, ad-
játok meg magatokat!” Elszedték tõlük az
oroszok a katonaruhát, civil ruhát adtak
rájuk. Vonultunk vissza Biharkeresztesre.

Ott már rengeteg német tank, tüzérségi lö-
veg torlódott össze. Jöttek aztán a Dörmö-
gõ Marinénik, más néven a Sztálin-orgo-
nák. A Katyusákat hívtuk így. Éjszaka is tá-
madtak bennünket repülõrõl. Ugattak a
légvédelmi ágyúk, mint a kutyák. Akkor
már szöktek a németek is. A csendõrök, ha
megfogták a szökevényeket, azonnal fal-
hoz állították õket. Akkor már a civilek
mondták, hogy vége lesz a háborúnak. Püs-
pökladánynál az oroszok megtámadtak
tankokkal egy személyvonatot. Tele volt
civilekkel. Azt a sikoltozást szörnyû volt
hallgatni. Nõk, gyerekek voltak a vonaton.
Aztán jöttek a német tankok. Szárkúpokat
kötöttek álcázásul rájuk. Akkor indult egy
német ellentámadás. Körülkerítették
Nagyváradot. Az összes ruszki tankot szét-
lõtték. Mi, magyarok csak bolyongtunk a
két hadsereg között, miközben azok a mi
hazánkat dúlták széjjel. A komámmal ket-
ten voltunk. Beértünk a matyók városába,
Mezõkövesdre. A házakon nyilas zászlók,
a fákon akasztott magyar katonákat lenge-
tett a szél. Fordultunk is ki a városból
azonnal, míg bennünket is el nem ér a vég-
zet. Akkor hallottuk, hogy Horthy kapitu-
lált, a nyilasok vették át az uralmat. Men-
tünk a tömeggel együtt az utakon. Egyszer
aztán lezavartak bennünket az útról.
Szálasi jött fekete bricsesznadrágban, an-
tantszíjjal. Akiken katonaruha volt, össze-
terelték. Bekerültünk mi is közéjük. A nyi-
lasok géppisztolyokkal álltak körül ben-
nünket. „Na, mi lesz itt?” – állt belénk a
félsz. Behajtottak minket egy kastélyba.
Ott kaptunk fegyvert és lõszert. Gödöllõre
kellett mennünk. Ott föleskettek bennün-
ket Szálasira. A tiszt olvasta a szöveget, de
senki nem mondta utána, csak hallgattunk.
Kihajtottak bennünket a Tiszához. A rusz-
kik a másik partról hangszórón játszották

nekünk, hogy „Által mennék én a Tiszán
ladikon …” Fûrész Lajos bajtársam is ott
volt velem a távbeszélõknél. Belövést kap-
tunk. Fûrész Lajos megsebesült. A nyilas
puskák semmire sem voltak jók. Kilõtték a
páncéltörõ ágyúnkat és az aknavetõt. Jöt-
tek a ruszkik. Áttörték a frontot, mögénk
kerültek. Olyan irtást végeztek közöttünk,
mintha gabonát kaszáltak volna. A nyila-
sok meg hajtottak bennünket a ruszkikra.
Aki súlyosan sebesült, azt azonnal kivégez-
ték. November 20-án Gödöllõnél sebesül-
tem meg. Éppen távbeszélõ-vezetéket
húztam ki, amikor egy ütést éreztem a hát-
só felemben. Hát oda kaptam a golyót.
Már tele is szaladt vérrel a bakancsom. A
szanitéc beragasztotta és elindítottak Bu-
dára. Mátyásföldön megint megtámadtak
minket. Ott halt meg Szabó Gyula bajtár-
sam is. Szétvitte egy akna. Csak a keze ma-
radt meg. Karácsony második napján a gu-
migyárnál voltunk. Ott találkoztam egy ro-
konommal, Kerekes Bözsi nénivel. Azzal
üzentem anyámnak, hogy élek. Megbom-
báztak bennünket. Akkor légnyomást kap-
tam. Sebesülten mentem már magam to-
vább, ahogy tudtam. A nyilasok felvettek
autóra. Még rumot is adtak. Átmentünk
Budára. A hadigondozóba vittek. Akkor
már olyan magas lázam volt, hogy elvesz-
tettem az eszméletem. Napok múlva tér-
tem magamhoz. A nõvérke mondta, hogy
nagyon beteg voltam. Jöttek aztán a rusz-
kik. Január másodikán estem fogságba.
Tudja, amirõl eddig meséltem, az mind
semmi volt ahhoz képest, ami a fogságban
várt ránk. Kutya világ volt, én mondom,
kutya világ volt.

Folytatjuk.

Kiss Lajos elbeszélése alapján lejegyezte:
Hargitai Lajos
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Miklósi sulibörze
Állatok világnapja

Október elején ünnepeltük meg az állatok
világnapját az iskolánkban. Az osztályok-
ban beszélgettünk az állatvédelemrõl, fel-
hívtuk a gyermekek figyelmét az állatokkal
való együttélés fontosságára, beszélget-
tünk az állatok gondozásáról és rajzver-
senyt szerveztünk. A tanulók nagyon sok
szép és ötletes rajzot készítettek szabadon
választott technikával. A kész munkákból
az elsõ három helyezettet oklevéllel jutal-
maztuk.

Farkas Katalin

Tükröm, tükröm, mondd meg
nékem…

Tükörkép, tükörtojás, víztükör és társaik
mind-mind részei a Szitakötõ folyóirat ak-
tuális számának. Az õszi cikkek tartalmá-
ba engedett betekintést az iskolánkban
2021. október 14-én, csütörtökön délután
zajló tanulói és tanári továbbképzés. A
gyerekek egy órája gyorsan eltelt. Az 5. b-
sek elsõként megismerkedhettek a vissza-
felé olvasás, a ritmus-visszatapsolás ne-
hézségével, majd a rejtõzködõ állatok fel-
ismerése okozott igazi fejtörést. Hogy mo-
zogjanak is kicsit, szívesen utánozták le
társaik mozdulatait, képzeletbeli tükröt
tartva partnerük elé. A tanárok másfél
órája több beszélgetésre adott lehetõsé-
get. Érdekes ötleteket kaptunk ahhoz, ho-
gyan tudjuk felhasználni tanóráinkon,
szakköreinken az újság írásait. A felhasz-
nálás nem fog sokat váratni magára.

Zelmanné Varga Zsuzsanna

Óvónõk látogatása
az elsõ osztályokban

Október 15-én, pénteken meglátogatták 1.
osztályos diákjainkat a Zengõ Óvoda
Kippkopp Tagintézményének óvónõi,
akik felkészítették gyermekeinket az isko-
lára. Magyar- és matematikaórába is bete-
kintettek, megnézték, milyen komoly kisis-
kolások váltak az óvodásaikból. A gyere-
kek szeretettel és apró ajándékokkal vár-
ták szeretett óvónõiket.

Lajtos Dorottya

Csapatosan versenyzünk!
Október 15-én megkezdõdött az idei ma-
tematikai versenyévad. A Bolyai Matema-
tika Csapatversenyen 17 négyfõs csapat-
ban összesen 68 sárszentmiklósi iskolás
mérte össze tudását október 15-én, pénte-
ken a hétvége elõtt. A csapatok jó hangu-
latban dolgoztak feladataikon, melyek kü-
lönlegessége az volt, hogy akár több jó
megoldásuk is lehetett. Iskolánk több éve
biztosít helyszínt ennek a versenynek.
Örülünk, hogy a tavalyi online megméret-
tetés után idén újra a szokásos formában
versenyezhettek tanulóink, vagyis papíron
oldhatták meg a feladatokat.

Téglás Anita

Szépkiejtési verseny
Október közepén rendeztük meg az alsós
iskolai szépkiejtési versenyt. A megméret-
tetésre minden tanuló felkészülten érke-
zett és gyönyörû teljesítményt nyújtott. A
harmadik évfolyamon az elsõ helyezést
Horti Zsófia, a másodikat Kacz Hunor, a
harmadikat pedig Csõsz Máté érte el. A
negyedik évfolyamon az elsõ helyezett Kö-
teles Barbara, a második Gémes Csanád, a
harmadik Zámbó Réka lett. A szép telje-

sítményért minden gyermek oklevélben
részesült. Az elsõ helyezettek megkezdhe-
tik felkészülésüket tanítóik segítségével a
hamarosan megrendezésre kerülõ területi
versenyre, ahol iskolánkat képviselhetik.

Simon Anna

Jó kezdés, vagy szép folytatás?!

Iskolánk énekkarának vezetését Horváth
Ferencné Erzsike néni nyugdíjba vonulá-
sát követõen Vakler Anna, a Tehetség
Mûvészeti Iskola kiváló etnográfus–nép-
zenetanára vette át. A lányok mindkét in-
tézmény tehetséges tanulói. Ezt mi sem bi-
zonyítja jobban, mint az, hogy az október
16-án Bonyhádon megrendezett 19. Hal-
mos Béla Országos Népzenei Találkozón a
„Miklósi lányok” énekegyüttes Nívódíjat
kapott. A csoport tagjai voltak: Faragó
Zsanett, Gyurina Noémi, Horváth Elvira,
Huszár Emese, Lukács Ramóna és Vámo-
si Nóra. A „Háromszoknyás” lányok: Kéri
Vanessza, Márton Angelika, Szabó Anett
is szépen szerepeltek. Gratulálunk Lá-
nyok! Csak így tovább!

Huszárné Lukács Mária, Lajtos Dorottya
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Legyen színes a gyermekkor!
A festészet egyik különleges formája a légecset/retuspisztoly/airbrush eszközzel való festés. Mint szinte minden szakmának, ennek is
van magyar facebook-csoportja. A nyáron a csoporttal rövid tábort szerveztünk, ahol személyesen is tudtunk találkozni, és közösen
festeni, új technikákat megismerni. A tábor idén Rétimajorban volt. A kezdeményezés határokon is átível, hiszen Svájcból, Szlovákiá-
ból és Dániából is jöttek magyarok a táborba.

Udvardi Marianna tagunk felhívása nyo-
mán gyûjtést is szerveztünk rajzeszközök-
bõl, melyeket hátrányosabb helyzetû isko-
lásoknak ajánlott fel a csoport. A tábor
résztvevõi – bár csak körülbelül húszan
voltak – jelentõs mennyiségû rajzeszközzel
és kreatív játékkal érkeztek, több százezer
forint értékben. A felajánlás eljuttatását az
iskolákba a Sárrét Közalapítvány segítette.
Az iskolák rajzszakkörei pedig rajzver-
senyt hirdetnek, ahol a téma a vízi világ és
Rétimajor lesz. A rengeteg új eszköz segíti
majd a kreatív alkotást.
Az oldalunkon (a Fine Art – Kortárs festõ-
mûvészet facebook-oldala) beszámolok
majd az alkotásokról és külön galériában
lehet szavazni az egyes képekre.
Nagyon jó dolog a civil összefogás! Sok
ilyen kell!
Köszönet a Magyar Airbrush-Custompa-
int Csoportnak!

Fent Gyõzõ

KÖSZÖNET
A Huszics Vendel Kórus õszi koncert-
jén 90.500 forint pénzadomány gyûlt
össze a tragikus hirtelenséggel elhunyt
fiatal sárbogárdi családfõ, Bogdán Ger-
gely özvegye és négy kisgyermeke szá-
mára, melyet a kórus képviseletében
Dizseri András nyújtott át a veszteséget
elszenvedett családnak.
Ezúton is hálás köszönetet mondunk
mindazoknak, akik anyagi hozzájárulá-
sukkal könnyítenek a család terhein!
A család örömmel fogad élelmiszere-
ket, élelmiszerutalványt, higiéniai fo-
gyóeszközöket is.

Bogárd-Dal Egyesület

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a lakosságot, hogy Sárbogárd Vá-
ros Önkormányzatának képviselõ-testülete a
2021. október 8-ai ülésén elfogadta:
– a 25/2021. (X. 21.) önkormányzati rendeletet
a Sárbogárd város településképének védelmé-
rõl szóló 24/2017. (XI. 23.) önkormányzati ren-
delet módosításáról;
– a 26/2021. (X. 21.) önkormányzati rendeletet
a Sárbogárd Város Helyi Építési Szabályzatáról
szóló 1/2017 (II. 2.) rendelet módosításáról.
A rendeletek megtekinthetõk ügyfélfogadási
idõben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szer-
vezési csoportjánál.

Dr. Venicz Anita jegyzõ



10 FÓKUSZ 2021. október 21. Bogárd és Vidéke

Szeresd a természetet!

KIRÁNDULÁS
A VÉRTESBE

„Micsoda öröm kikapcsolódni a hétköznapok megszokottságából,
majd Isten szabad ege alatt lenni és vándorolni.” (Szauer Elly)

Vasárnap szép õszi idõ köszöntött ránk. Mi, a Kisszékelybe járó
túrázók már régóta tervbe vettük – dr. Horváth András túraveze-
tõ ajánlására –, hogy megnézzük a Vértesben az õszi erdõt. Most
többen voltunk a megszokott létszámnál, 19 fõ, így kisbusszal in-
dultunk a túrára. Úti célunk Csákvár volt, a Haraszthegyi-tanös-
vény parkolója.
A ragyogó napsütés kellemes napot ígért nekünk. A parkolóban
találkoztunk Andrással és családjával, mert õk is velünk tartottak

erre az útra. Az indulás elõtt eldöntöttük, hogy melyik túraös-
vényt választjuk, hisz több útvonal is kínálkozik a természetjárók
számára. Az erdei ösvények szûkek, így libasorban haladtunk.
Az erdõ már megmutatta az õszi ruháját, még nem a legdíszeseb-
bet öltötte magára, de amit most láttunk rajta, az is elvarázsolt
bennünket. Az alacsonyabb növésû bokrok ahol napfényt kaptak,
ott gyönyörû sárga, piros, rózsaszín árnyalatban pompáztak. Kü-
lönösen a cserszömörce volt nagyon sok az erdõben. Távolabbról
átsejlett a fák között, az ösvény mellett lévõ bokrok pedig festõvá-
szonra való szépséget mutattak számunkra. A cserszömörce
gyógynövény, baktériumölõ hatása miatt például szájvizek ható-
anyaga. A Vértesi Tájvédelmi körzet – András elmondása alapján
– a Vértes hegységet fedi le, amely mészkõ- és dolomithegység,
nagyon változatos sziklaformákat, völgy- és gerinchálózatokat ké-
pez. A Haraszthegyi Tanösvényen indultunk el, amelynek fehér
alapon egy zöld tölgyfalevél a jelzése. Ez a tanösvény a Vértes
dél-délkeleti szöglete. Különlegessége, hogy ezen a helyen, az or-
szág közepén a mediterrán földközi tengeri térség egy kis szeletét
találjuk. A lejtõk nagy része déli fekvésû és a dolomit a kõzet tulaj-
donsága miatt nagyon felmelegszik. Az itt élõ növények és állatok
valójában délrõl származnak. A cserszömörce is mediterrán nö-
vényfaj.
Nagyon hangulatos erdõbe értünk utunk során. Nem túl magas
fák vettek körbe minket. „Úgynevezett bokorerdõben vagyunk.”
– mondta András. Nagyon közel vannak a fák, sûrû, csalitos, amit
nagyon szeretnek az állatok. A növényi szintek (cserjék, bokrok,
kisebb fák és a lombkoronaszint nagyobb fái) jól megfigyelhetõk.
Az ösvényünk felfelé vezetett és nagyon kellett figyelni, hova lé-
pünk. A csapat többsége az idõsebb korosztályt képviselte, bár
mindenki természetjáró volt, de az emelkedõ és a köves, hepehu-
pás talaj kihívás volt mindenki számára. András biztatásul el-
mondta, hogy milyen egészségügyi elõnye van az egyenetlen tala-
jon való járásnak. Ekkor a gerinc melletti izomkötegek kerülnek
edzésbe. A lumbágóval küzdõknek a terápia mellett elõírják,
hogy sokat menjenek egyenetlen talajon. A felfelé járást a gyakor-
lott túrázók botokkal segítik a maguk számára. Ezt a nehezebb

Pihenõ a fennsíkonPihenõ a fennsíkon

Az erdei útonAz erdei úton

A túrázókA túrázók
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szakaszt mindenki a saját tempójában tette meg, ha szükséges
volt, segítettünk egymásnak a nehezebb részeknél.
A kitartást és elszántságot próbára tevõ út után egy gyönyörû
fennsíkra érkeztünk, ahonnan elképesztõ panoráma terült elénk.
Jól láthatók voltak a gerincvonulatok, amelyekrõl András a túra
elején beszélt nekünk. A lenti részeken a cserszömörce és más
bokrok gyönyörû színeket festettek a természet palettájára. Bõ-
ven volt helyünk a füves fennsíkon a letelepedésre, ezért itt meg-
pihentünk. Ettünk-ittunk, beszélgettünk és töltekeztünk a meleg
napsütésben. Ilyen helyen leülni és egy kicsit lenyugodni a test
számára a legcsodálatosabb ajándék. Minden érzékszervünket
olyan kellemes ingerek érték, mint a friss, oxigéndús levegõ, fi-
nom, meleg napfény az arcunkon, a szemünk elõtt csodálatos szí-
nek és formák kavalkádja.
A pihenõ után folytattuk utunkat az erdei ösvényen. Ahogy egyre
melegebb lett, sokan jöttek kirándulni a Vértesbe, hozzánk ha-
sonlóan. Gyakran kellett félreállnunk, hogy elengedjük a fürgéb-
beket. Az a jó az ilyen kirándulásban, hogy az erdõben összetalál-
kozó emberek egymásra mosolyognak, barátságosan köszönnek,
megszólítják egymást, mintha régi ismerõsök lennének.
A tanösvény parkolójába visszatérve még nem indultunk haza,
mert a gánti kõbányát is szerettük volna megnézni. Már vala-
mennyien sokat hallottunk róla, ezért voltunk kíváncsiak. Ez a
hely az iskolai tanulmányi kirándulások kedvelt színhelye. Hisz
Magyarország legnagyobb geológiai szabadtéri látványossága.
„Igazi marsi táj” – ígérik a turistáknak szóló kiadványok. Azonban
meglepetés várt bennünket, mert ez a körzet is megváltozott. Ke-
rítéssel lett körülvéve és belépõjegyet kell váltani. Úgy döntöt-
tünk, hogy a kráter szélén állva nézünk széjjel a valóban különle-
ges hatású felszínen. András mondott néhány információt, fontos
tudnivalót errõl a helyrõl, aztán indultunk haza.
A vértesi túra jól megmozgatta izmainkat, felfrissítette érzékszer-
veinket és szép élményt adott mindenkinek. Aki velünk tartott,
sokat tett az egészségéért, a jobb közérzetéért ezzel a kirándulás-
sal.

Még néhány érdekesség a Vértes kapcsán: a Vértes jelentõs mû-
emlékei a várak. Ezek egyike a XIV. századi Vitányvár, amely Ta-
tabánya és Vértessomló között van. Vörösmarty Mihály Szép
Ilonka címû versének színhelye ez a vár, pontosabban a közelében
lévõ Szép Ilonka-forrás. Vörösmarty verse szerint itt üldögélt az
álruhás Mátyás király. A Vértes név eredete is nagyon érdekes
történet, de errõl majd legközelebb mesélek.

Vörösmarty Mihály: Szép Ilonka (versrészlet)
„A vadász ül hosszu méla lesben,
Vár felajzott nyílra gyors vadat,

S mind fölebb és mindig fényesebben
A serény nap dél felé mutat

Hasztalan vár; Vértes belsejében
Nyugszik a vad hûs forrás tövében.”

Horváth Katalin

Vértesi panorámaVértesi panoráma



12 SPORT 2021. október 21. Bogárd és Vidéke

AZ „U” CSAPATOK HOZTÁK A KÖTELEZÕT
Az utánpótláscsapatok nagyszerû sikereivel zárult a hétvége. Pénteken az U15-ös hazai gárda egy nyolcast helyezett a Sárosd hasonló korú csapatának „kereké-
be”, és még nem rezdült meg Szûcs Marci mögött a háló. A szombat délelõtti matinén meggyõzõ játékkal gyõztek az U19-es srácok az élmezõnyhöz tartozó
Enying ellen, és a hõn áhított helyre került a csapat. A szombat délutáni nyéki mérkõzésen a hazaiak bizonyultak jobbnak és megérdemelten tartották otthon a há-
rom pontot. Az Öregfiúk továbbra sem találják a góllövõcipõt és az LMSK csapatától hazai pályán szenvedtek vereséget. A vasárnapi sárosdi U16-os csapatok
mérkõzésén Szabó Domi ötösével nagyarányú gyõzelemnek örültek a vendégeket elkísérõ szülõk is.

A GYÕZELEM AZ ÉLRE
REPÍTETTE A CSAPATOT
SÁRBOGÁRD–ENYING 3-0 (1-0)

Sárbogárd: Demeter – Õri, Gábris, Szabó, Bruzsa,
Kalocsai, Varga, Lengyel, Deák, Horváth B., Boda.
Cserék: Marosi, Szepesi, Kiss, Horváth Zs., Hollósi,
Már, Sáfrány
Enying: Lehr – Hambalgó, Tóth, Kecskés, Inzsöl,
Kassai, Bauer, Vései, Rudniczai, Szulimán, Ke-
nessey. Cserék: Széles, Németh, Kolonics
A mérkõzésen a tabellán elfoglalt helyek cseréje
volt a tét. Jól kezdtek a hazaiak és a 10. percben
megszerezték a vezetést. Szabó O. szabadrúgást
ívelt a bal oldalról a kapu elé és a felfutó Horváth B.
senkitõl sem zavartatva helyezte a labdát a kapu
bal oldalába, 1-0. Továbbra is a hazaiak domináltak
és veszélyeztették Lehr M. M. kapuját. Boda A. in-
dításával Kalocsai R. került lövõhelyzetbe, de lövé-
se centiméterekkel elkerülte a kaput. Szabó O. jobb
oldalról beívelt szöglete a kapufáról került vonalon
kívülre. A félidõben még Gábris R. 17 m-rõl kapura
küldött lövése a kapu felett hagyta el a játékteret.
Hazai vezetéssel vonultak a csapatok pihenõre.
Szünet után a 46. percben kétgólosra növelte elõ-
nyét a hazai csapat. Bal oldali bedobás után a
hosszú oldalra átívelt labdát Brúzsa B. közelrõl lõtte
a bal alsó sarokba, 2-0. A vendégek támadásait
sorra hatástalanította a masszív hazai védelem. Át-
játszhatatlan védekezés és gyors ellentámadások
jellemezték a mérkõzést, közben a vendégek ke-
mény belemenésekkel igyekeztek megakadályozni
a hazai rohamokat. A 60. percben eldõlt a mérkõ-
zés. Kalocsai R. a jobb oldalon megkapott labdát el-
lõtte, a vendégek kapusa csak kiütni tudta a jól he-
lyezett lövést. Az érkezõ Boda A. 6 m-rõl értékesí-
tette a kiütött labdát, 3-0. A mérkõzés továbbra is
férfias játékot hozott, de az eredmény már nem vál-
tozott. A hazai gyõzelemmel végzõdõ mérkõzésen
változatos, jó iramú játék alakult ki. A vendégek
szomorúan, de gratulálva vették tudomásul a hazai
sikert.
Lajtos András edzõ az élre ugrott csapat teljesít-
ményérõl: – A nyolcadik meccsen negyedszer ját-
szottunk az aktuális listavezetõ ellen, ami nem tû-
nik egyszerû sorsolásnak. Ennek ellenére szerin-
tem könnyen vettük az akadályt és kétség sem fért
ahhoz, hogy megérdemelten nyertünk és vezetjük
a bajnokságot. A háromgólos különbség az ellenfél-
re nézve volt hízelgõ. A srácok végre kezdik elhinni,
hogy tavaly még csak megrángattuk az oroszlán
bajuszát azzal, hogy a bajnoki címért harcoló csa-

patok ellen meglepetést tudtunk okozni, de ilyen
hozzáállással és egységgel ebben a szezonban akár
mi lehetünk maga az oroszlán.
Jók: Deák S., Õri D., Horváth B., illetve Szulimán N.

Tabella

1. Sárbogárd 8 5 3 0 20 9 11 18
2. Ikarus–M. hegy 8 5 2 1 33 16 17 17
3. Gárdony–Agárd 8 5 1 2 36 20 16 16
4. Enying 8 5 1 2 25 13 12 16
5. Kápolnásnyék 8 4 0 4 33 24 9 12
6. Sárosd 8 3 2 3 22 12 10 11
7. Martonvásár 7 3 2 2 20 16 4 11
8. Velence Se 7 3 1 3 32 19 13 10
9. Ercsi 9 3 1 5 21 26 -5 10
10. Kisláng 9 3 1 5 23 35 -12 10
11. Videoton B. K. 7 2 1 4 18 38 -20 7
12. Vajta 7 2 0 5 20 26 -6 6
13. MIE 8 0 1 7 12 61 -49 1

CSÕGÖR DANI ÉS
SIMON LÓRI DUPLÁZOTT

SÁRBOGÁRD U15–SÁROSD U15
8-0 (5-0)

Sárbogárd: Szücs M. L. – Simon, Németh Nagy G.,
Papp, Csõgör, Tóth, Mezõ, Hollósi, Lengyel. Cse-
rék: Juhász, Nagy, Szücs D., Klán, Németh L.
Sárosd: Árkus – Ihász, Németh, Nemes, Nagy,
Barkóczi, Bolla, Uhrin, Sándor. Cserék: Fazekas,
Ország, Kiss, Hegedüs
Magabiztos, egységes játék és egészséges önbiza-
lom jellemzi a csapatot már hetek óta és ennek az
ellenfelek látják „kárát”. Lendületes kezdés után a
11. percben Hollósi G. megszerezte a vezetést. A
vendégek szöglete után az elõre ívelt labdát a ven-
dégvédõtõl megszerezve a kilépõ kapus mellett 14
m-rõl a kapuba helyezte, 1-0. A 14. percben Simon
L. I., a Mezõ B. és Papp D. összjátéka után a megka-
pott átadást 8 m-rõl gurította a bal alsó sarokba,
2-0. A következõ percekben a hazai fölény ellenére
nem született újabb találat. A vendégek támadásait
sikerrel hárította a védelem, Szûcs M. L. is a helyén
volt és hárította a sárosdiak kapujára tartó lövéseit.
A 37. percben a jobb oldalról érkezõ labdát Mezõ B.
lövésre lekészítette Csõgör D. elé, aki 10 m-rõl ki-
lõtte a jobb alsó sarkot, 3-0. A kezdés után a meg-
szerzett labdával Papp D. egy szép csel után tisztá-
ra játszotta magát és a védõ mellett a hálóba küldte
a játékszert, 4-0. Két perc múlva Csõgör D. duplá-

zott és a jobb oldali támadás végén megszerezte az
ötödiket, 5-0. A szünet után erõsödtek a hazai roha-
mok és az 56. percben a lendületesen játszó Simon
L. I. is második gólját lõtte. Papp D. átadásával kilé-
pett a védõk között és 10 m-rõl okosan helyezett a
kapuba, 6-0. A fél tucat után a 61. percben Mezõ B.
is feliratkozott a góllövõk közé. Az elõreívelést leke-
zelte, a védõ mellett balról befelé cselezett és jobb
lábbal a jobb alsó sarokba lõtt, 7-0. A mérkõzés 64.
percében a középen vezetett támadást Nagy K. gól-
lal fejezte be. Csõgör D. lekészítette a labdát Nagy
K. elé, aki 10 m-rõl talált a hálóba, 8-0. Látványos
játékkal, meggyõzõ fölénnyel vette az újabb aka-
dályt a hazai csapat.
Az utánpótlás vezetõ edzõje, ifj. Pajor László a
mérkõzés után: – A mérkõzés kezdetétõl kezünkbe
vettük az irányítást. Leginkább a vendégek térfelén
zajlott a játék. A labdát gyorsan, kreatívan járattuk,
a mélységi passzainkat nagyszerûen készítettük
elõ szélességi járatásra, amivel az ellenfelünk nem
tudott mit kezdeni. Ennek eredménye pedig a sok
ziccer és rúgott gól, ami több is lehetett volna. Vé-
dekezésünk ismét rendben volt, egy-egy kósza fel-
ívelést, pontrúgást leszámítva nyugodt mérkõzé-
sünk volt. Gratulálok a csapatnak!
Jók: Csõgör D., Simon L. I., Lengyel D., Szûcs M. L.

Tabella

1. Sárbogárd 7 7 0 0 61 0 61 21
2. Ercsi 7 7 0 0 49 10 39 21
3. Enying 7 6 0 1 47 14 33 18
4. Martonvásár 7 5 0 2 33 19 14 15
5. Sárosd 7 4 0 3 30 24 6 12
6. Baracs 7 3 1 3 20 36 -16 10
7. Baracska 7 2 0 5 16 28 -12 6
8. LMSK 7 2 0 5 13 34 -21 6
9. Káloz 7 2 0 5 14 38 -24 6
10. Szabadbattyán 7 1 1 5 16 32 -16 4
11. Kápolnásnyék 7 1 0 6 12 31 -19 3
12. Kulcs 7 1 0 6 3 48 -45 3

A SÁROSDI HÉTVÉGE
MÁSODIK FELVONÁSA

SZABÓ DOMI ÖTÖSÉVEL

SÁROSD U16–SÁRBOGÁRD U16
2-11 (1-3)

Sárosd: Árkus – Szarka, Balázs, Sándor, Uhrin, Né-
meth, Lakatos M., Fischer, Kálmán K., Lakatos B.,
Kálmán B. Cserék: Bolla, Barkóczi, Pátkai

Az élenjáró U19Az élenjáró U19
Bálint, az elõretörõBálint, az elõretörõ

gólszerzõ védõgólszerzõ védõ
Lóri, az elöl-hátulLóri, az elöl-hátul
megállíthatatlanmegállíthatatlan
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Sárbogárd: Horváth – Simon, Fenyvesi, Lakatos,
Csõgör, Szabó, Örkényi, Németh Nagy G., Hollósi,
Csepregi, Németh. Cserék: Klán, Papp, Juhász,
Lengyel, Tóth
A kezdeti tapogatózás után a 11. percben a hazaiak
kapujában kezdte meg táncát a labda. Lakatos B.
indításával a védõk között Szabó D. Z. kilépett és 10
m-rõl a jobb alsó sarokba gurított, 0-1. A 18. perc-
ben váratlanul egyenlítettek a hazaiak. Fischer Z. Z.
lövése a vendégportás segítségével került a háló-
ba, 1-1. A vendégek tovább szõtték támadásaikat
és a 21. percben megszerezték a vezetést. Simon
L. I. átadásával középen kiugrott Csepregi Sz. B. és
a védõ a büntetõterületen belül elkaszálta. Szabó D.
Z. a büntetõt a kapu jobb oldalába lõtte, 1-2. A 31.
percben Csepregi Sz. B. jó ütemû átadását Szabó
D. Z. a kapust is kicselezve helyezte a hálóba, 1-3.
A vendégek fölénye állandósult, amit a félidõben
már nem sikerült gólra váltani. A második játékrész
vendégtalálattal folytatódott. A 47. percben a bal
oldalon az alapvonalhoz közeli bedobást Fenyvesi
B. megcsúsztatta és Csepregi B. Sz. a léc alá lõtt,
1-4. Beindult a gólgyártás és az 52. percben ismét
Csepregi Sz. B. került gólhelyzetbe. A szabálytalan
szerelés után az újabb büntetõt Szabó D. Z. maga-
biztosan értékesítette, 1-5. Lélegzetvételnyi idõt
kapott a hazai csapat és a 67. percben született a
vendégek hatodik találata. Papp D. 18 m-es lövése
talált utat a kapuba, 1-6. A 70. percben Hollósi G.
elõre törését követõen Csõgör D. elé került a labda.
A beadást Szabó D. Z. lõtte a hálóba, 1-7. A 71.
percben a ritkaságszámba menõ hazai támadás vé-
gén Lakatos M. gyengén eltalált lövése került a
vendégek kapujába, 2-7. A gyors gólváltás folyta-
tódott. A 72. percben Lakatos B. bal oldali indítását
Örkényi B. a kapus felett emelte a léc alá, 2-8. A 74.
percben Lakatos B. a bal oldalon átjátszotta magát
a védõkön, begurítását Szabó D. Z. visszatette elé
és Lakatos B. közelrõl nem hibázott, 2-9. A hajrára
maradt még két vendégtalálat. A 81. percben
Csõgör D. a felszabadítást 18 m-rõl küldte kapura, a
kapus csak kiütni tudta a labdát és az érkezõ Klán D.
helyezett a hálóba, 2-10. A 87. percben Horváth M.
indításnak is kitûnõ kirúgásával Csepregi Sz. B.
megiramodott és a védõket maga mögött hagyva,
a kapust is kicselezve az üres kapu jobb alsó sarká-
ba gurított, 2-11. Az elsõ félidõben a hazaiaknak si-
került felvenni a kesztyût a fölényben játszó vendé-
gek ellen. A második félidõben a sárbogárdi fölény
már gólokban is megmutatkozott.
Az edzõ, ifj. Pajor László, a csapat teljesítményé-
rõl: – A hétvége második Sárosd elleni mérkõzésén
is magabiztos sikert arattunk. Az elsõ játékrész a
körülményeknek megfelelõen eléggé fizikálisra si-
került, rengeteg test-test elleni küzdelemmel, ame-
lyet mi bírtunk sokkal jobban. A második félidõben
a mentálisan és fizikálisan teljesen elfáradó ellenfe-
lünket dinamikus, rengeteg labda nélküli mozgást
és pontos átadást tartalmazó játékunkkal felõröl-
tük. Gratulálok a csapatnak!
Jók: Szabó D. Z., Csepregi Sz. B., Lakatos B.

Tabella

1. Enying 5 5 0 0 45 3 42 15
2. Sárbogárd 5 5 0 0 47 7 40 15
3. Cece 7 2 2 3 16 31 -15 8
4. Kisláng 4 2 0 2 23 20 3 6
5. Sárosd 4 1 1 2 17 21 -4 4
6. Mezõfalva 5 1 1 3 10 20 -10 4
7. Elõszállás 4 1 0 3 10 29 -19 3
8. Lajoskomárom 4 0 0 4 6 43 -37 0

PONT NÉLKÜLI HAZATÉRÉS
TÓVILL-KÁPOLNÁSNYÉK–

SÁRBOGÁRD 1-0 (0-0)

Tóvill-Kápolnásnyék: Kalmár – Kharboutli, Zsig-
mond B., Varga, Csörge, Kiss, Pigler, Molnár, Peng,
Eipl, Zsigmond L. Cserék: Szentgyörgyi, Horváth,
Krajnc
Sárbogárd: Nyári – Kindl, Vagyóczki, Kovács,
Gráczer Bá., Mayer, Luczek, Pákozdi, Tóth, Gráczer
Be., Horváth. Cserék: Farkas, Vajda, Demeter,
Slett, Németh, Nagy
Pontban, pontokban bízva utazott a sárbogárdi csa-
pat a nyéki vendégszereplésre. A hazaiak már az el-
sõ perctõl támadó felfogásban és határozott gyõzni
akarással küzdöttek. A negyedóra végén óriási
helyzetben védett Nyári B., Pigler B. egyedül tört
kapura és a vendégek kapusa bravúrral védett. Két
perc múlva megismétlõdött az elõzõ támadás és
Nyári B. jó ütemû kilépés után lábbal tisztázott. A
vendégek Mayer D. lövésével veszélyeztették a ha-
zai kaput. A 30. percben ismét Nyári B. tudására
volt szükség és a kiugró támadó lövését védte. A
vendégek nehezen és körülményesen szõtték tá-
madásokat és szükség esetén a hazai kapus is me-
gálljt parancsolt. A szünet után a sárbogárdi táma-
dók többszöri próbára tették Kalmár A. figyelmét,
de nem sikerült a támadásokból a gólszerzés. A 77.
percben megszületett a hazaiak vezetõ gólja, ami
egyben a mérkõzés végeredményét is jelentette. A
bal oldalról kapu elé ívelt szabadrúgás a sorfalon
megpattant és Molnár G. a hozzá került labdát kí-
méletlenül lõtte 6 m-rõl a léc alá, 1-0. Az utolsó
percben Kalmár A. bravúrral szedte ki a jobb alsó
sarokba tartó labdát és elmaradt a vendégek talála-
ta. Közepes iramú és színvonalú mérkõzésen a ha-
zaiak gyõzelme a látottak alapján nem meglepetés.
Pajor László szakmai igazgató így értékelte a látot-
takat: – Az idei legrosszabb teljesítményünket
nyújtottuk. A párharcok jelentõs részét megnyerõ
hazai csapat megérdemelten tartotta otthon a há-
rom pontot.
Jók: Nyári B., illetve Kalmár A., Pigler B., Molnár G.

Tabella

1. Fõnix FC 9 6 2 1 23 6 17 20
2. Sárbogárd 9 6 1 2 21 10 11 19
3. Bodajk 9 5 2 2 17 7 10 17
4. Mór 8 4 2 2 14 9 5 14
5. Martonvásár 9 4 1 4 12 14 -2 13
6. Mány 9 4 1 4 10 14 -4 13

7. Ikarus–M. hegy 8 3 4 1 11 10 1 13
8. Sárosd 8 4 0 4 14 11 3 12
9. K. nyék 8 4 0 4 10 11 -1 12
10. Tordas 8 3 1 4 10 13 -3 10
11. Ercsi 8 3 0 5 15 10 5 9
12. Enying 9 2 2 5 10 19 -9 8
13. L. komárom 9 2 1 6 10 19 -9 7
14. Kisláng 9 1 1 7 10 34 -24 4

A VESSZÕFUTÁS TOVÁBB
TART

SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK–
LMSK ÖREGFIÚK 0-3 (0-3)

Sárbogárd: Deák M. – Farkas, Kiss, Kacz, Csen-
des, Kelemen, Sipõcz, Deák G., Szabó Gy., Szabó
A., Derecskei. Csere: Csizmadia
LMSK: Képli – Orszáczki, Teichel T., Teichel I., Sü-
tõ, Zalatnai, Nasta, Szép, Mezei, Kerti, Burján. Cse-
rék: Nagy, Borka, Kovács, Dudar
Ismét vereség hazai pályán a listavezetõ ellen. Már
az elsõ félidõben kialakult a mérkõzés végeredmé-
nye. A 7. percben Dudar M. szerzett vezetést a ven-
dégeknek, 0-1. A 19. percben Mezei R. kétgólosra
növelte az elõnyt, 0-2. A lepsényiek a 35. percben
Dudar M. góljával bebiztosították a gyõzelmet. A
szünet utáni játszadozásban nem született egyik ol-
dalon sem gól és a hazaiak elõretörésére még várni
kell.

Tabella

1. LMSK 7 7 0 0 26 4 22 21
2. Aba–Sárvíz 7 6 1 0 36 8 28 19
3. Sárszentmihály 7 6 0 1 44 8 36 18
4. Szabadbattyán 6 5 0 1 18 13 5 15
5. Mezõszilas 7 4 1 2 26 7 19 13
6. Enying 7 4 1 2 22 11 11 13
7. Kisláng 7 3 1 3 25 19 6 10
8. Lajoskomárom 7 3 0 4 25 24 1 9
9. Polgárdi 7 2 1 4 16 17 -1 7
10. Soponya 7 2 1 4 16 30 -14 7
11. Sárbogárd 7 1 0 6 15 26 -11 3
12. Sárszentágota 6 1 0 5 8 45 -37 3
13. Õsi 7 0 0 7 10 40 -30 0
14. Jenõ 5 0 0 5 5 40 -35 0

A HÉTVÉGE SPORTMÛSORA

2021. október 24. (vasárnap)
10.00 óra: Sárbogárd U16–Lajoskomárom U16
(Sárbogárd); 14.30 óra: Sárbogárd–Martonvásár
(Sárszentmiklós); 14.30 óra: Sárbogárd N–Csák-
vár N (Sárbogárd)
2021. október 25. (hétfõ)
15.00 óra: Sárbogárd U13–Polgárdi U13 (Sárbo-
gárd)
2021. október 27. (szerda)
14.30 óra: Kisláng U19–Sárbogárd U19 (Kisláng)
Szurkoljunk együtt csapatainknak!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

Soma, azSoma, az
átjátszhatatlanátjátszhatatlan A szurkoló szülõk köszöntése SárosdonA szurkoló szülõk köszöntése Sárosdon
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

Egész évben kullancsszezon

A klímaváltozás következtében az évszakok is egyre melegebbek, az igazán
zord, kemény telek elkerülnek bennünket, így a kullancsok megjelenése
nem szezonális. A kullancsok jelenléte kutyák számára elsõsorban a Ba-
besia nevû egysejtû vérélõsködõ miatt veszélyes, több egyéb megbetege-
dés mellett. Sajnos az év minden szakában kezelünk kullancs által fertõzött
kutyát a rendelõnkben. A tünetek nem igazán tipikusak: bágyadtság, le-
vertség, étvágytalanság. Mire az igazán kórjelzõ tünetek észlelhetõk – sár-
gás szem, nyálkahártya, sötétvörös vizelet – addigra a Babesia már súlyo-
san károsíthatta kutyánkat. A vörösvértestbe kerülõ egysejtû megöli eze-
ket a sejteket, azok bomlásterméke miatt alakulnak ki a tipikus tünetek.
Speciális injekciós készítménnyel a parazita kipusztítható, viszont kelle-
metlen az állatnak (mellékhatásként hányást okozhat, a májfunkciónak
nem kedvez) és beindíthat egy autoimmun folyamatot, ami a vesék súlyos
károsodásával járhat. Ilyenkor intenzív kezelésre szorul a beteg. Így igaz a
mondás: könnyebb a megelõzés, mint a kezelés! Számos kullancsok ellen
is alkalmazható készítmény kapható, de érdemes a minõségi termékeket
alkalmazni, még ha drágább is, mivel az bevizsgált, igazoltan hatékony. Így
kutyánkat nem elég csak tavasztól õszig kezelni, hanem folyamatos védel-
met kell számára biztosítani.

Dr. Zámbó Csilla

A BOGÁRD-VET ÁLLATKÓRHÁZ, ÁLLATORVOSI
RENDELÕ ELÉRHETÕSÉGEI A KÖVETKEZÕK:

Cím: Sárbogárd, Túry Miklós utca 3.
Nyitva: H–P 9–12, 13–18 óráig

Telefon: +36 30 287 2120, +36 25 625 239
E-mail: recepcio@bogard-vet.hu

Még két nap a meleg, õszi idõbõl
Csütörtökön megerõsödik, többfelé viharossá fokozódik a délnyugati szél.
A napos idõszakok mellett a délután második felétõl az északi és északnyu-
gati tájakon, estétõl pedig már több helyen kialakulhat esõ, zápor. A csúcs-
hõmérséklet 18-24 fok között alakul.
Péntekre virradó éjszaka hidegfront érkezik esõvel, záporokkal. Napközben
erõsen felhõs, borongós idõre számíthatunk, csak északon süthet ki
hosszabb idõszakokra a nap. Eleinte többfelé, majd egyre kevesebb helyen
fordul elõ csapadék. Az északnyugati szél napközben több helyen élénk, né-
hol erõs lesz. Jelentõsen visszaesik a hõmérséklet, mindössze 11-17 fok
várható a legmelegebb órákban.
Szombatra a legtöbb helyen kitisztul az ég, majd napközben az idõnként
megnövekvõ gomolyfelhõkbõl néhol alakulhat ki kisebb zápor. Többfelé
élénk, néhol erõs lehet az északnyugati szél. Délután 11-16 fok valószínû.
Forrás: idokep.hu

Gyermekbajnokság, kiemelt elsõ osztály, U14

Egy gyõzelem, egy vereség
Két sima mérkõzést játszott a Simontornya KK U14-es csapata. Majer sérü-
lése miatt már a mérkõzés elõtt borítékolható volt a Telekom elleni vereség,
de nagyobb ellenállást kellett volna tanúsítanunk. A csapat megszeppenve,
a helyzeteinket nagyon rosszul kihasználva és mentálisan is szétesõen ját-
szott. Sajnos a védelem volt gyengébb a szokásosnál, s ehhez még szinte
értékelhetetlen kapusteljesítmény társult. A mérkõzés képe alapján ilyen
arányban is megérdemelten nyert az ellenfél.

Simontornya KK–Telekom Veszprém 15-30
Gólok: Viczina (2), Kovács Kolos (1), Rózsa (2), Ferencz (5), Kiss (1), Szeip
(2), Orsós (1)

Önmagunkhoz képest gyenge játékkal hozta a csapat a kötelezõt. Többen
mélyen tudásuk alatt teljesítettek.

Simontornya KK–Gyõr 29-16
Gólok: Viczina (4), Kovács Kristóf (3), Kovács Kolos (2), Rózsa (5), Ferencz
(6), Kiss (3), Szeip (2), Orsós (2), Zámbó (2)

Edzõ: Zámbó Tibor, Pordán István

SIKK
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KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA
06 20 437 4869

Egész évben nyitva
a SÁRBOGÁRDI SZESZFÕZDE!

+36 30 221 0984

A Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság közlekedésrendészeti osztálya tájé-
koztatni szeretné Önt, hogy elektromos, vagy robbanómotoros kerékpár
vásárlása elõtt gyõzõdjön meg arról, hogy az adott jármû pontosan milyen
jármûkategóriába tartozik, és használatához milyen szabályokat kell be-
tartani.
Az elmúlt idõszakban több olyan jármû került elektromos, vagy robbanó-
motoros kerékpárként forgalomba, amely nem felel meg a hatályos
közúti közlekedési szabályoknak.
Ezen szabályok szerint kerékpárként ugyanis olyan legalább kétkerekû jár-
mû használható, amelyet emberi erõforrás hajt, és ezt legfeljebb 300 W
teljesítményû motor segíti. Az elektromos kerékpár pedálos rásegítés-
sel rendelkezõ kerékpár, amely külsõ, folyamatos, maximum 250 W
teljesítményû elektromos motorral rendelkezik, amelynek teljesít-
mény-leadása fokozatosan csökken és megszûnik, amint a jármû eléri a 25
km/ó sebességet, vagy elõbb, ha a kerékpáros abbahagyja a pedál hajtá-
sát. Ennek megfelelõen, ha az elektromos, vagy robbanómotoros kerékpár,
amely motorjának teljesítménye nagyobb, mint 250, illetve 300 W, ille-
tõleg, amely eszközt emberi erõvel történõ hajtás nélkül, kizárólag csak mo-
tor hajtja, úgy az a jármû már segédmotoros kerékpárnak minõsül (pl.
vezetõi engedély, felelõsségbiztosítás szükséges hozzá, kötelezõ a moto-
ros bukósisak használata, utast nem szállíthat stb.).

Az elõírásoknak jelenleg az az elektromos és robbanómotoros kerékpárfajta
felel meg, melynél csak akkor mûködik a motoros rásegítés, amikor pedálo-
zik a vezetõ. Nem rendelkezhet „gázkarral”, mint a motorok, hanem a pe-
dál fordulatát figyeli egy szenzor, vagy a pedálozási nyomatékot. A pedálo-
zás befejezése után a rásegítésnek azonnal meg kell szûnnie, és a
rásegítés max. 25 km/h sebességgel mûködhet.
Mit is jelent a pedálrásegítés? Egyes kerékpárokat olyan elektronikával sze-
relnek fel, ami érzékeli, ha az ember fárad, és annyira pörgeti a motort, hogy
a sebesség állandó maradjon. Ez gyakorlatilag egy „tempomat”: beállítjuk,
hogy mondjuk 25 km/h sebességgel szeretnénk menni, és ha nem tekerünk
eléggé, akkor a motor adja a hiányzó teljesítményt.
A fentiek alapján kitûnik, hogy nem minden az, aminek látszik, és
vásárláskor ne hagyja magát megtéveszteni!

Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság

HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon
2021. október 16-án:

JENCSKI HAJNALKA sárbogárdi és
FEHÉR SÁNDOR kisszékelyi lakosok.
A neveket az önkormányzat közlése alapján,
a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást,
a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség
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